

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ
ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА ЮРИДИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ
ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ШТАТУ НЬЮ-ЙОРК У ПОТСДАМІ (США)
ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСНА РАДА

**Розвиток правової держави і
громадянського суспільства в Україні:
проблеми теорії і практики**
Збірник науково-методичних праць

Херсон – 2011

Рекомендовано до друку Вченою радою
Херсонського державного університету
(протокол № 4 від 31.10.2011 року)

Розвиток правової держави і громадянського суспільства в Україні: проблеми теорії і практики: Збірник науково-методичних праць. – Херсон: Видавництво ХДУ, 2011. – 292 с.

Висновки і пропозиції, викладені у збірнику, знайшли відображення у матеріалах та виступах авторів під час роботи Міжнародної науково-практичної конференції "Розвиток правової держави і громадянського суспільства в Україні: проблеми теорії і практики" у листопаді 2011 року.

Редакційна колегія:

Стратонов В.М. – декан юридичного факультету, д.ю.н., професор, заслужений юрист України, головний редактор;

Задорожня Н.О. – завідувач кафедри теорії держави і права, к.ф.н., доцент, заступник головного редактора;

Галуцько В.В. – завідувач кафедри адміністративного і господарського права, д.ю.н., професор, заступник головного редактора;

Гетьман-П'ятковська І.А. – доцент кафедри теорії держави і права, к.ю.н., доцент, член редколегії;

Родік Л.М. – завідувач кабінету кафедри теорії держави і права, технічний редактор.

Рецензенти:

Слїнько Сергій Вікторович – начальник кафедри кримінального процесу Харківського національного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор

Шутак Ілля Дмитрович – професор кафедри теорії та історії держави і права Івано-Франківського університету права ім. Короля Данила Галицького

Відповідальний за випуск: декан юридичного факультету, професор **Стратонов В.М.**

при ефективному державному регулюванні. Однак використання різних методів, форм, інструментів державного управління не може бути жорстко заданим на довгий проміжок часу, доцільність їх використання потрібно постійно переглядати, оскільки розвиток ринкової економіки, її середовища змінюється, нестабільно, багатоваріантно, своєрідно.

Список використаних джерел:

1. Державна регіональна політика України: особливості та стратегічні пріоритети/За ред. З. С. Варналія. – К.: НІСД, 2007.- 768 с.
2. Воротін В. Є. Макроекономічне регулювання в умовах глобальних трансформацій: монографія / В. Є. Воротін. – К.: УАДУ, 2002. – 392 с.
3. Чистов С. М., Никидоров А. Є., Куценко Т. Ф. Державне регулювання економіки: навч. посібник. – К.:КНЕУ, 2000, - 316с.
4. Швайка Л. А. Державне регулювання економіки: підручник. – К.: Знання, 2008. – 462с.

ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ

Мохненко Андрій Сергійович

Херсонський державний університет

Здійснення в даний час в Україні економічної реформи, виникнення нових соціальних і економічних орієнтирів, найважливішим з яких, безумовно, є поява приватної власності на засоби виробництва (включаючи землю), викликало необхідність принципового перегляду правової бази для функціонування народного господарства країни в цілому і сільського господарства, зокрема.

Процеси реформування в АПК супроводжувалися кардинальними змінами в діяльності організаційно-господарських структур. Так, на базі колишніх господарських формувань утворились нові форми господарювання, розширили діяльність господарства населення та видозмінилися господарства суспільного сектору. Важливе місце в цих перетворюючих процесах займає фермерство, як одна з провідних форм господарювання в розвинених країнах світу.

Специфічність дослідження діяльності фермерських господарств в Україні, на відміну від інших організацій та господарських структур у сільському господарстві, полягає в тому, що неможливо повною мірою використати історичний підхід. Вік їх існування досить короткий, а об'єктивність дослідження і полягає в тому, щоб розглянути об'єкт через призму минулого, оцінити сучасний етап розвитку і на основі цього заглянути в його майбутній стан. У цій науковій тріаді випадає одна важлива ланка – історичне минуле нашого вітчизняного фермерства. Для усунення цих прогалин ми передбачаємо вивчити досвід функціонування фермерських господарств у зарубіжних країнах.

В Україні формування аграрного законодавства щодо становлення та розвитку фермерства почалося з прийняття у 1991 році Закону України "Про селянське (фермерське) господарство". Згодом він втратив чинність на підставі Закону України "Про фермерське господарство", який було прийнято у 2003 році та який на сьогодні регулює усі питання пов'язані з діяльністю фермерських господарств.

Цей Закон визначає правові, економічні та соціальні засади створення та діяльності фермерських господарств як прогресивної форми підприємницької діяльності громадян у галузі сільського господарства України.

Закон спрямований на створення умов для реалізації ініціативи громадян щодо виробництва товарної сільськогосподарської продукції, її переробки та реалізації на внутрішньому і зовнішньому ринках, а також для забезпечення раціонального використання і охорони земель фермерських господарств, правового та соціального захисту фермерів України.

У законі прописано поняття фермерського господарства, його створення та діяльність, надання допомоги фермерам, права та обов'язки фермерів, майнові права та інші питання щодо розвитку фермерства в Україні.

Важливим кроком на шляху розвитку фермерства в Україні було створення на підставі Закону України "Про фермерське господарство" Українського державного фонду підтримки фермерських господарств який є державною бюджетною установою, яка виконує функції з реалізації державної політики щодо фінансової підтримки становлення і розвитку фермерських господарств, діє на основі Статуту, який затверджується центральним органом виконавчої влади з питань аграрної політики України.

З метою забезпечення прав і законних інтересів громадян України, які ведуть фермерське господарство, а також створення сприятливих умов для розвитку фермерських господарств було створено Асоціацію фермерів та приватних землевласників України, яка представляє інтереси громадян, які ведуть фермерське господарство, перед Президентом України, Верховною Радою України, центральними та місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування та вносить пропозиції щодо вдосконалення законодавства, що регулює діяльність фермерських господарств, на розгляд центральному органу виконавчої влади з питань аграрної політики України.

Законодавство, регулююче аграрні відносини, знаходиться у стадії розвитку. Багато питань, пов'язаних з організацією і діяльністю фермерських господарств, вимагають детальнішого врегулювання, а неможливість позитивного рішення ряду проблем, з якими стикаються фермери в рамках існуючого законодавства, значно уповільнює процес виникнення і становлення селянських господарств в Україні.

Список використаних джерел:

1. Губарик О. М. Проблемні питання щодо сутності та критеріїв визначення економічної ефективності діяльності аграрних підприємств / О. М. Губарик // Вісник Харківського національного технічного університету сільського господарства імені Петра Василенка.- Харків: ХНТУСГ, 2006.- Вип.34: Економічні науки.- С. 51-54.

2. Мохненко А.С. Розвиток фермерських господарств в системі факторів конкурентного середовища: теорія, методологія, практика: дис. ... д-ра. екон. наук: 08.00.04 / Мохненко Андрій Сергійович; Міжнародний університет бізнесу і права. – Херсон, 2011. – 435 с.

ЕФЕКТИВНЕ МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ – НАДІЙНЕ ПІДГРУНТЯ ДОСКОНАЛОГО ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Некряч Анастасія Іванівна

Міжнародний університет бізнесу і права

Складність і суперечливість процесів, що відбуваються в світі та масштабність соціально-економічних реформ, започаткованих в Україні, потребують якісно нового розуміння ролі і місця громадянського суспільства та одного з найважливіших його інститутів - місцевого самоврядування.

В свою чергу, чим міцнішим і надійнішим є фундамент цих зв'язків,

Михайлова Валентина Олексіївна – доцент кафедри економічної теорії Херсонського державного університету, кандидат економічних наук

Моренець Уляна – студентка 4 курсу юридичного факультету Херсонського державного університету напряму підготовки "Право"

Мостіпан Олександр Миколайович – аспірант кафедри політології Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Мохненко Андрій Сергійович – завідувач кафедри економіки підприємства Херсонського державного університету, доктор економічних наук, професор

Мудрак Роман – студент Тернопільського національного економічного університету

Недзельська Наталія Іванівна – доцент кафедри філософії та соціально-гуманітарних наук, кандидат філософських наук

Недзельський Костянтин Казимирович – доцент кафедри філософії та соціально-гуманітарних наук, кандидат філософських наук

Некряч Анастасія Іванівна – в.о.ректора Міжнародного університету бізнесу і права (м. Херсон), доктор політичних наук, доцент

Нижник Ніна Романівна – завідувач відділу моніторингу ефективності законодавства Інституту законодавства Верховної Ради України, доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, Заслужений юрист України

Ніжнік Вікторія Олександрівна – аспірант відділу моніторингу ефективності законодавства Інституту законодавства Верховної Ради України

Новіков Микола Михайлович – доцент кафедри галузевого права Херсонського державного університету, кандидат юридичних наук

Огороднікова Ірина Ігорівна – аспірант Національного університету державної податкової служби України

Оробченко Яна – студентка 4 курсу юридичного факультету Херсонського державного університету напряму підготовки "Право"

П'ятковський Євгеній – студент 4 курсу юридичного факультету Херсонського державного університету напряму підготовки "Право"

Павлов Олександр – студент 4 курсу юридичного факультету Херсонського державного університету напряму підготовки "Право"

Палієнко Уляна Олексіївна – здобувач кафедри фінансового права Національного університету державної податкової служби України, приватний нотаріус, м. Херсон

Пашков Олександр – студент 3 курсу юридичного факультету Херсонського державного університету напряму підготовки "Право"

Перерва Тетяна – студентка 4 курсу Національного університету кораблебудування імені адмірала С.О. Макарова

Петрик Артем Миколайович – асистент кафедри філософії та соціально-гуманітарних наук Херсонського державного університету

Письменицький Андрій Анатолійович – доцент кафедри правознавства історичного факультету Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди, кандидат юридичних наук

Пінькас Лариса Володимирівна – викладач кафедри теорії держави і права Херсонського державного університету

Піхурець Олена Вікторівна – доцент кафедри охорони інтелектуальної власності, цивільного права та процесу Харківського національного університету внутрішніх справ

Плехневич Андрій Миколайович – аспірант відділу моніторингу ефективності законодавства Інституту законодавства Верховної Ради України

Погрібний Ігор Митрофанович – професор кафедри фундаментальних юридичних дисциплін Навчально-наукового інституту права та масових комунікацій ХНУВС

Полищук Ірина Євгенівна – завідувач кафедри філософії та соціально-гуманітарних наук, кандидат філософських наук, доцент

ДЕМЧЕНКО Олена Григорівна, ДЕМЧЕНКО Михайло <i>Сучасні методологічні проблеми управління банківськими ризиками</i>	96
ДУДЧЕНКО Оксана Сергіївна <i>Принцип законності в діяльності органів виконавчої влади України</i>	98
ЄЩУК Ольга Михайлівна, САУНІН Роман Дмитрович <i>Риси комп'ютерної програми як об'єкту адміністративно-правової охорони</i>	99
ЗАДОРЖНЯ Надія Олександрівна <i>Законність: зміст поняття</i>	101
КАЗАНЧАН Андрій Аркадійович <i>Попередні результати реформування пенсійного законодавства України</i>	103
КИРИЧЕНКО Тамара Марківна <i>Трудове законодавство – складова національної правової системи України: сучасний стан та перспективи</i>	107
КОВАЛЬОВ Віталій Валерійович <i>Правові аспекти економічного оцінювання</i> ...	109
КОСТЯК Микола Михайлович <i>Соціальне партнерство як головна передумова демократизації державного управління</i>	110
ЛИХТЕЙ Михайл Вікторович <i>Процес формування основ сучасного господарського законодавства в началі 90-х гг ХХ століття</i>	111
МАКОВІЙ Віктор Петрович <i>Інші окремі види застав в межах положень ч. 3 ст. 576 ЦК</i>	113
МАРЧЕНКОВА Світлана Олександрівна <i>Обов'язки прокурора: адміністративно-правова проблематика</i>	115
МЕЛЬНИЧЕНКО Юлія Станіславівна <i>Суб'єкти права на географічне зазначення</i>	118
МИХАЙЛОВА Валентина Алексеевна <i>Роль держави в умовах ринкової трансформації економіки</i>	120
МОХНЕНКО Андрій Сергійович <i>Правове забезпечення функціонування фермерських господарств</i>	122
НЕКРЯЧ Анастасія Іванівна <i>Ефективне місцеве самоврядування – надійне підґрунтя досконалого громадянського суспільства</i>	123
ОГОРОДНІКОВА Ірина Ігорівна <i>Особливості провадження по справам про адміністративні правопорушення в сфері оподаткування</i>	127
ПІХУРЕЦЬ Олена Вікторівна <i>Особливості врегулювання відносин щодо використання об'єкта, створеного у зв'язку з виконанням трудового договору</i>	131
ПРИГУЗА Павло Дмитрович <i>Проблеми визначення процесуальних прав учасників провадження та учасників судового процесу</i>	133